

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LVIII 2.ª época.—Núm. 5.393

SORIA.—SABADO, 10 DE OCTUBRE DE 1936.

Administración y Redacción, Canalejas 58

DE LA GUERRA Y DE LA PAZ

Acertadas disposiciones oficiales

Puede observarse, desde que se constituyó la Junta de Defensa de España en Burgos, y especialmente ahora que dirige los asuntos nacionales el invicto general Franco, que todos los problemas de guerra y de paz se resuelven con singular acierto y exhiben el sello de inflexible justicia y de madura reflexión para fomentar el bien general, sin que aparezcan las venganzas personales ni los odios de clase.

Los arbitristas ridículos, los enfatuados mandarines, los peluqueros, los populacheros, los adaptables a todas las situaciones políticas, no podrán actuar, porque el general Franco, aparte de poseer condiciones excepcionales para mandar, organizar y administrar, tiene, como el gran Rey Carlos III, la excelsa sabiduría de elegir, por colaboradores suyos, a personalidades de relevantes aptitudes, nimbadas de talento, de ciencia, de experiencia y de altos sentimientos patrióticos.

Con estas normas de buen gobierno, todos los derechos legítimos han de hallarse perfectamente amparados, sin que prevalezcan injusticias que las-

timen a las esenciales fuentes de riqueza de la nación, porque la prosperidad de la agricultura no es incompatible con una industria floreciente y con un comercio activo y prestigioso.

Cuanto signifique trabajo para aumentar y mejorar la producción, libre de trabas onerosas, no dudamos que ha de hallar en el Gobierno de la España nueva alientos y justicia.

Y así ha de resurgir la Patria grande, fuerte y gloriosa, pues al sentirse los ciudadanos fielmente representados en la suprema dirección del Estado por hombres sensatos, rectos, sabios y honorables, no han de temer a nada ni a nadie que intente perturbar la acción bienhechora de la colectividad laboriosa, dedicada, con el esfuerzo personal, con la economía individual y con el crédito, a restañar las heridas que a la nación han causado los políticos del enchufe, los que han desencadenado la guerra marxista de asesinatos, de robos y de aniquilamiento de España.

Después del triunfo en la guerra, obtendremos resonantes victorias con la paz.

PHILIPPO.

Sobre la Cantina de Caridad

Desde primeros del pasado septiembre, los pobres de la ciudad, imposibilitados para vivir sin mendigar, vienen recibiendo pan, comida y cena, habiéndose servido más de 1750 kilos de pan y 10.000 raciones de sopa, potaje, legumbres y tocino.

Soria se ha visto y sigue sin mendigos, y se ha podido llegar a tan satisfactorios resultados gracias a la proverbial generosidad y caridad de los sorianos, aunque, por no haber algunos llenado aún los boletines de suscripción y por no haberse dado completa cuenta otros de que las cuotas con que se han suscrito deben responder a sus posibilidades, no se han conseguido totalmente los fines apetecidos, por lo que es necesario y urgente que se apresuren a llenarlos los primeros y a rectificar, aumentando su aportación, los segundos.

Pero, para que obra tan cristiana, caritativa y social, perdure y se perfeccione, es indispensable que la autoridad continúe impidiendo la mendicidad; que los sorianos no den limosna en las calles ni en las puertas, con lo que harán más y mejor caridad, entregando a la Cantina lo que se sientan movidos a dar; que se den cuenta de que esta Cantina no puede socorrer a los obreros parados, útiles para el trabajo, porque el remedio de su necesidad han de encontrarlo trabajando, si no pueden en Soria, en otras muchas partes donde escasean los obreros, a lo que responden las Bolsas de trabajo; que quienes tienen hijos, padres o hermanos, con posibilidades económicas o de poder trabajar, no deben ni pueden vivir de la caridad de los extraños, y, por tanto, no pueden ser socorridos en la Cantina, y mucho menos quienes, teniendo fincas y ocu-

pación en los pueblos, han preferido y prefieren a la vida de las aldeas la vida de Soria, donde, mediante una mendicidad abusiva, con perjuicio de los verdaderos pobres de la ciudad y, muchas veces, de ellos mismos, aunque no lo quieran creer, por la desorganización de la caridad, han podido vivir hasta ahora una vida de holganza, cuando no de vicio.

También importa hacer notar que tampoco es misión de la Cantina de Caridad alimentar a enfermos, porque la comida que en ella puede servirse no les es apropiada, y para los necesitados ya tienen la Beneficencia provincial y algunas Asociaciones piadosas de la localidad, instituciones destinadas a su socorro.

Asimismo se ha de tener presente que los ancianos imposibilitados para el trabajo y los enfermos deben aceptar mejor la caridad con que se les brinda en Asilos benéficos, donde son remediadas todas sus necesidades, que la de la mendicidad, insuficiente muchas veces y molesta para todos.

Si los sorianos tenemos en cuenta las anteriores observaciones, es seguro que los que por pereza u otras causas no han llenado o entregado el boletín de suscripción, y los que lo han hecho por menor cantidad de la que sus posibilidades les consiente, rectificarán en el acto; que los pobres con familia, los obreros sin trabajo y los enfermos, acudirán a las instituciones destinadas a remediar sus casos, y que todas las personas pudientes, además de sus aportaciones materiales, no regatearán las morales, absteniéndose de recomendaciones y de críticas, sin otros fundamentos que los lamentos de los pobres que no se avienen a vivir más que a su gusto, y eso ni puede ni debe ser.

X. X.

Visado por la censura

LA EPOPEYA DE TOLEDO

INFORMACION DE UN TESTIGO PRESENCIAL

A los tranquilos habitantes de la Imperial Ciudad nos llamaron la atención algunos detalles que se exteriorizaron en la tarde del 18 de julio. Los elementos de izquierda, los pescadores de río revuelto, celebraban reuniones para concertar planes siniestros.

¿Qué ocurrirá?—nos preguntábamos.

Decíase que el glorioso Ejército de Africa se había alzado contra el desgobernado de Madrid, sometido a la dictadura asiática.

A las diez de la noche, en la Plaza de Zocodover y en la de las Cuatro Calles aparecieron numerosos elementos obreros en actitud levantisca. La Policía adoptó algunas precauciones. Seguidamente lanzan los revoltosos marxistas gritos y denuestos contra el Gobernador civil, aunque este señor pertenecía a izquierda republicana y es íntimo amigo de Azaña. Los molesta que la autoridad civil quiera mantener el orden y no consienta desmanes a la canalla igsubordinada.

La fuerza pública invita a los alborotadores a que se disuelvan, pero arrecian vociferando en la protesta diciendo: ¡Que se marche el gobernador!

Interviene la Guardia civil. Se oye el primer disparo de arma de fuego y después se generaliza el tiroteo. La Plaza de Zocodover queda desierta. En el suelo yacen cuatro hombres muertos y diez o doce heridos.

La noche envuelve en sombras las estrechas callejas de Toledo. Los torreones del Alcázar, impávidos, guardan silencio.

Amanece el nuevo día. La Ciudad del Tajo no ofrece el aspecto bullanguero de los días festivos. Se comentan los sangrientos sucesos desarrollados en la noche anterior. Incorporáranse a la población unos setecientos guardias civiles. Háblase de huelga general revolucionaria. Parece indudable que el Ejército de Africa se dispone a intervenir para salvar a España. Vemos muy cerca la guerra civil.

El lunes, día veinte, las sociedades marxistas declaran el paro revolucionario. Hacen alarde de conseguir muy pronto el triunfo que sacie sus apetitos de odio y sus ansias de sangre.

La ciudad no quiere acatar la tiranía soviética, y el martes, a las diez de la mañana, una Compañía de Infantería, precedida de cornetas y tambores, al mando de un Capitán, declara el estado de guerra y fija en las calles los bandos de la autoridad militar.

Es la señal que aguardaban las personas de orden para ponerse a disposición de la autoridad militar. Se dirige al Gobierno civil un grupo de valientes falangistas para solicitar del gobernador que le entregue armas. Intenta el subordinado de Azaña resistir a la demanda que no la estima justa y patriótica y por último decide unirse al movimiento salvador de España, vendiendo con aquel puñado de valientes jóvenes al Alcázar, acatando la autoridad del jefe militar señor Moscardó.

En el recinto del Alcázar se congregan más de mil perso-

nas: Cadetes, Guardia Civil y paisanos con sus familias. Toledo se coloca desde este momento al servicio de España.

Conocese el miércoles, día veintiuno que han salido numerosas tropas de Madrid para someter a Toledo a la barbarie roja. El heroico coronel Moscardó dicta órdenes para la defensa de la ciudad. Por la puerta de Visagra desfila un millar de combatientes que se parapetan en los muros de Toledo, en la Escuela Normal, en el Hospital de Tavera, en el Cuartel de la Guardia Civil y en la Escuela de Gimnasia.

Aparecen en la carretera de Madrid, avanzando, enorme caravana de camiones, y a un kilómetro de la vanguardia de nuestras tropas echan los rojos pie a tierra y continúan hacia la población. Nuestras tropas inician el fuego contra los marxistas, que luego se hace intensísimo en tres sitios distintos.

En menos de una hora, la fuerza roja queda deshecha, triturada, como diría Azaña. Nuestros valientes se apoderan de ochocientos fusiles de los marxistas y el campo queda sembrado de cadáveres azañistas.

Este éxito no desvaneció el temor de que al día siguiente los mandones de Madrid envíen mayores contingentes de marxistas para dominar la ciudad.

El Coronel Moscardó dispuso que todas las municiones guardadas en la Fábrica de Armas, fuesen llevadas al Alcázar y que las máquinas de cartuchería fuesen inutilizadas, orden que se cumplió exactamente.

El jueves, como se suponía, se presentó ante Toledo una gran columna militar mandada por el general Riquelme. Estaba formada por unos ocho mil combatientes; llevaba abundantes cañones y carros de asalto. Entablase sangriento combate. La superioridad del enemigo obliga a los bravos defensores de Toledo a refugiarse en el Alcázar. Toledo queda en poder del gobierno rojo, pero el Alcázar resulta inexpugnable por la bravura de los nuestros.

Los recluidos, en el Alcázar permanecen allí dos meses resistiendo las furiosas acometidas de los marxistas. No hemos de repetir, porque ya son conocidas del público, las heroicidades de nuestros valientes. La metralla, el hambre, las enfermedades no lograron rendir a los defensores. Han escrito una nueva y gloriosa página en la Historia de España.

El día veinticinco de septiembre, las columnas del glorioso general Franco están en las puertas de Toledo. Percíbese en el Alcázar el eco de los cañones. La victoria se acerca.

El día veintiséis, virtualmente Toledo está en manos del Ejército español, que ha recuperado la Plaza de Toros, la Escuela de Gimnasia, la Fábrica de Armas y el Hospital de Tavera. A las diez de la noche, en un alarde de heroicidad y de estrategia, se desplazan de la columna nacionalista trescientos legionarios, que se deslizan por la margen derecha del Tajo y, arrastrándose, llegan al Puente de Alcántara. La guardia roja es sorprendida y pasada a cuchillo. No se dispara un tiro a

fin de que no se alarme el enemigo. Los legionarios escalan el ribazo que separa el Alcázar del Tajo. Trepan sobre los escombros del monumental edificio. Nuestra guardia echa el alto.

—¿... ?
—España—contestan los moros.

Desconfían los nuestros. Un capitán, antes de franquear la puerta habla en árabe a los legionarios. Responden en el mismo idioma justificando su patriótica actitud.

—¿... ?
—¡Que pasen ocho solamente!—dice el oficial. Este se convence de que, efectivamente, los que están en su presencia son moros auténticos, auténticos defensores de España.

—¿... ?

—¡Que pasen todos!. Y, al entrar en el Alcázar los heroicos legionarios, producen escenas de indescriptible emoción. Lloran las mujeres que han resistido el asedio durante tantos días. La salvación se ha obtenido con gloria para España.

Transcurre la noche y se espera con viva ansiedad la señal de ataque de las columnas que llegan para liberar a Toledo. A las cinco de la mañana se escucha el fragor del combate. Nuestros valientes han pasado la Puerta de Visagra y siguen avanzando hacia Toledo. Los bárbaros socialistas se repliegan en Zocodover. Salen del Alcázar los sitiados y en Zocodover, las fuerzas marxistas se hallan entre dos fuegos, porque los sitiados disparan enérgicamente y las columnas de Franco atacan sin piedad. Quedan las calles de Toledo sembradas de cadáveres rojos. Los marxistas huyen en todas direcciones perseguidos por nuestras tropas. Algunos rojos lograron escapar por los puentes de Alcántara y San Martín sufriendo duro castigo. En ambos puentes se ven numerosos cadáveres de enemigos y se calcula que exceden de quinientos.

Termina la lucha con la huida vergonzosa de los marxistas. Cálculase que han perdido la vida cuatro mil rojos y quedan en poder de nuestras tropas unos mil prisioneros. Toledo recobra la tranquilidad. Libre de la barbarie marxista, la ciudad va reparando los enormes daños que han causado los socialistas.

El esqueleto del Alcázar conserva incolumne el alma gloriosa de España.

¡Llor al Ejército y a los defensores de Toledo!

C. Cruz.

Quando el frío acecha en la capital es porque su crudeza déjase ya sentir en campos y montañas.

Allá están nuestros soldados y milicianos defendiendo la Patria.

¡Mujeres españolas! Activad vuestros esfuerzos; que la generosidad que sentís hará crecer el número de prendas de abrigo.

Con una manta por familia y dos jerseys por mujer, el remedio está logrado.

Resumen de los sucesos más destacados

Continúan las victorias del Ejército salvador de España.--Han sido ocupadas por el Ejército las plazas de Sigüenza, Navalperal y San Martín de Valdeiglesias.--Los heroicos soldados de España se encuentran a 50 kilómetros de Madrid'

8 de octubre

PARTES OFICIALES.—OCUPACION DE SANTA CRUZ DE RETAMAR

Burgos.— Comunicado oficial del Ejército del Norte facilitado a las 21 horas del día 7 de octubre de 1936:

Situación general a las 21 horas del día de hoy:

Las fuerzas de este Ejército durante la jornada de hoy han continuado su movimiento de avance, desarrollándose gran actividad en los frentes de Asturias, Avila, Vizcaya, Gredos y sector Sur de la séptima División.

En estos dos últimos frentes se han ocupado las importantes posiciones enemigas cota 1.300 de la Greda, Almorox y Escalona.

La situación sigue presentándose francamente favorable.

En la retaguardia, sin novedad, siendo la normalidad completa.

Burgos. — Noticias oficiales del Cuartel General:

Las fuerzas expedicionarias de la séptima División, al mando del general Mola, ocuparon en el día de hoy Escalona y continuando su avance llegaron hasta Almorox, plaza que también ocuparon.

La ciudad de Escalona era una de las bases últimamente fortificadas por los rojos y que al igual que Santa Cruz de Retamar consideraban inexpugnable. Durante la acción, nuestras fuerzas deshicieron completamente a un escuadrón de caballería marxista. Se han cogido al enemigo dos coches ligeros ocupados por guardias de Asalto. Muchos camiones, uno de ellos cargado de dinamita. Dos ambulancias sanitarias, 820.000 cartuchos y una radio de marina para el servicio de aviación, así como abundante material de guerra.

Entre los muchos prisioneros hechos se encuentra el comandante militar de Santa Cruz de Retamar.

AMPLIACION OFICIAL

A las columnas que operan en el norte, al tomar Navalperal, los marxistas hicieron una enorme resistencia. Hallábanse muy bien fortificados. Se les causaron numerosas bajas y dejaron abandonado gran cantidad de material de guerra.

También nuestras tropas se apoderaron de Sotillo de La Adrada y de La Adra.

En Sotillo la retaguardia roja obligaba a los socialistas que luchaban en primera línea a que no huyeran del combate. Fue inútil esta medida, porque al enemigo se le infligió duro castigo y el pueblo quedó en poder de las tropas nacionalistas.

Sevilla.—En el sector de Escalona las tropas nacionalistas han tomado Burgo Hondo y Navalengua.

INFORMES PARTICULARES. LA COLUMNA MANGADA HA QUEDADO DESTRUIDA

Participa Radio Falange de Valladolid que hoy ha sido un gran día para los defensores de España. Las columnas del Ejército nacional han tomado San Martín de Valdeiglesias y han deshecho la columna del célebre Mangada, que no ha podido resistir el empuje de nuestras tropas.

Las plazas de Sigüenza y Navalperal están en poder del Ejército.

Granada.—Durante dos horas, nuestra aviación bombardeó a Málaga arrojando numerosas bombas sobre la ciudad, que causaron grandes daños.

Londres.—Los buques de guerra al servicio de España han bombardeado intensamente Barcelona, Valencia y otras poblaciones del litoral dominadas por los rojos.

Berlín.—Aviones del Ejército han arrojado numerosos proclamas sobre Madrid para intimidar a los rojos a rendirse. Se les dice que acepten el reto de luchar en campo abierto para que la población civil no sufra los efectos de los bombardeos y de los combates. Las acciones que han de librarse en las proximidades de Madrid van a ser decisivas y los avances que se efectúan resultan definitivos. Tres columnas, al mando del general Varela, se dirigen a Madrid. Los aviones españoles bombardean constantemente las estaciones de ferrocarril, las líneas férreas, los depósitos de material y los puentes.

De Cartagena han salido para Rusia cinco millones de pesetas oro.

DECRETOS INTERESANTES DEL GOBIERNO NACIONAL

El jefe del Gobierno, general Franco, ha promulgado diferentes decretos muy interesantes, y entre ellos figura uno que dicta reglas a las que han de ajustarse las comisiones técnicas que tendrán las mismas prerrogativas que los ministerios.

El Presidente del Gobierno del Estado despachará una vez a la semana con los Presidentes de las comisiones y si hubiera asuntos importantes podrá acordar la reunión del pleno de dichas comisiones.

El Presidente del Gobierno despachará también directamente con el Presidente de la Junta Técnica.

Podrán crearse nuevas comisiones si se consideran necesarias, así como delegaciones regionales.

Residirá en Valladolid el Gobernador general, que tendrá el deber de visitar las capitales de provincias para atender a las necesidades de cada una de ellas.

Las Diputaciones Provinciales se constituirán por elementos de las Cámaras Agrícolas, de Comercio, de Industria y de Navegación y por personas de destacada eficiencia y moralidad, ajustando sus determinaciones a cuanto dispone el Estatuto provincial.

Los Ayuntamientos los formarán los mayores contribuyentes y las personas de destacada competencia administrativa y económica y de reconocida moralidad. También integrarán los Ayuntamientos las representaciones obreras afectas al espíritu salvador del Ejército. Procurarán los Municipios solucionar el paro obrero y atender a las faenas de recolección y siembra, de acuerdo con las autoridades locales.

EL TERRORISMO ROJO

Han celebrado Consejo los fantásticos Ministros de Madrid. El apellidado Hernández anunció que se había creado un tribunal superior popular para juzgar a las personas desafe-

tas al régimen marxista. También se han instituido tribunales especiales complementarios del superior que se ajustarán a normas procesales rapidísimas. Considera este ministro que el Tribunal de Garantías es un organismo inútil, fracasado y reaccionario.

Estas medidas anuncian que el terrorismo soviético en Madrid adquirirá tremendos caracteres. Gran número de milicianos socialistas han llegado a Alicante procedentes de Madrid.

DETERMINACIONES DEL GOBIERNO RUSO

Dicen de Londres que ante el fracaso del soviétismo en España, el gobierno de Moscú intenta complicar la situación internacional y acusa a varias potencias europeas de quebrantamiento de la neutralidad en favor del Ejército español. Tiene el Soviet ruso el convencimiento de que la guerra está perdida y es imposible que resista el gobierno del miedoso Largo Caballero.

Roma. — Los comunistas de París, siguiendo instrucciones de Rusia, arrecian en los desmanes. Los rojos franceses han librado un violento choque con los Cruces de Fuego resultando numerosos heridos en ambas partes. Continúa la incautación de las fábricas por los obreros franceses. El gobierno Blum es impotente para reprimir los excesos de los socialistas franceses. Dicese que ha sido declarado el estado de guerra.

París.—La Pasionaria ha sido obligada por el gobierno de Moscú a regresar a España, ya que sus medios de vida se atendían con los fondos que Rusia le facilitaba para hacer la revolución en nuestro país. No quería la Pasionaria salir de Francia; pero, ante las apremiantes órdenes del gobierno ruso, no ha tenido más remedio que regresar a Madrid.

9 de octubre

TRIUNFA NUESTRA OFENSIVA EN TODOS LOS SECTORES

Dicen los partes oficiales que las posiciones enemigas de Navalperal estaban protegidas por fuertes atrincheramientos. Al enemigo se le impuso duro castigo; se le cogieron ochocientos mil cartuchos de fusil y diverso material de guerra. También las columnas nacionalistas, que han ocupado San Martín de Valdeiglesias, han castigado duramente al enemigo que huyó abandonando muertos y heridos.

En Asturias siguen los combates contra los rojos a los que se ha arrojado sobre la carretera de Oviedo.

En la segunda división se han realizado operaciones de escasa importancia. De la quinta división participan que se ha ocupado Sigüenza, fuertemente defendida por el enemigo, al que se le hicieron doscientos muertos. Los rojos dejaron mucho material de guerra que aun no se ha catalogado.

EL CERCO DE MADRID

La capital de España está cercada por nuestras fuerzas nacionales en todas las direcciones, excepto por el este y suroeste que es por donde se verán obligados a huir los rojos.

Las distancias de las diferentes columnas hasta Madrid son las siguientes: De San Martín de Valdeiglesias cincuenta y siete kilómetros. De Santa Cruz de Retamar, cincuenta. De Toledo, setenta, de Guadarrama, cincuenta y dos. De Sigüenza cien y de Buitrago, setenta y siete.

HUMORISMO DE LOS AVIADORES

Un aviador que bombardeó ayer Madrid arrojó un gato con un paracaídas sobre el Palacio Nacional. Era el gato de Ossorio. Otro aviador arrojó sobre la población una buena cantidad de sandías para que reshale La Pasionaria.

VICTORIOSA ENTRADA DE NUESTRAS TROPAS EN SIGÜENZA

Circularon ayer por nuestra ciudad insistentes rumores de que el esfuerzo y el heroísmo de las tropas que cercaban la plaza de Sigüenza habían tenido un éxito brillantísimo.

Aguardamos a que llegase a Soria el heroico Jefe accidental de la División Coronel señor García Escámez para que nos diese una referencia exacta de lo ocurrido.

Muy amablemente nos facilitó el ilustre caudillo referencias del glorioso hecho de armas, autorizándonos para que lo hiciéramos público en nuestra cartelera y para que lo transitiésemos por telégrafo a la prensa de provincias y del extranjero.

Comenzó el ataque a Sigüenza en las primeras horas de la mañana interviniendo eficazmente fuerzas de Aviación, de Artillería, de Infantería, de Guardia Civil, de Seguridad, de Requetés y de Falange Española que integran la columna del Teniente Coronel señor Marzo.

Dirigió las operaciones el Coronel García Escámez. Nuestras tropas, valerosa y disciplinadamente, dominaron bien pronto la resistencia marxista y colocaron la Bandera Nacional en el histórico castillo seguntino.

A las seis de la tarde la población hallábase en poder de nuestro Ejército y sólo quedaban pequeños focos rojos en determinados lugares, que, si no se rindieron durante la noche, hoy habrán sido exterminados.

El enemigo ha sufrido grandes bajas. El número exacto de muertos, heridos y prisioneros rojos todavía no se ha podido determinar, así como tampoco se ha podido detallar, por falta de tiempo, la enorme cantidad de material de guerra que se ha capturado a los marxistas.

Esta victoriosa acción de los heroicos soldados que han tomado Sigüenza, causa enorme júbilo en Soria y los ilustres caudillos señores García Escámez, Marzo y Muga reciben entusiastas felicitaciones. Nos ofreció el ilustre Jefe de la División proporcionarnos nuevos detalles de esta victoria, que facilita el avance a Madrid.

LOS HEROES DE ANDUJAR

Radio Cádiz da cuenta de que la aviación nacional ha logrado abastecer a los heroicos militares que en el Santuario de Andújar resisten al furor socialista desde el comienzo del movimiento.

LA SITUACION EN SANTANDER

La situación en Santander, capital castellana justamente calificada por Yagüe en una de sus brillantes alocuciones guerreras, se encuentra en situación gravísima. La Guardia civil y de Asalto ha tenido que castigar los desmanes que cometen los socialistas y esto ha obligado a Bruno Alonso a pronunciar un discurso desde el balcón del Ayuntamiento recordando a

los milicianos rojos los deberes que tienen que cumplir e incitándolos al buen comportamiento. En varios pueblos de la Montaña se han registrado colisiones entre el vecindario y los milicianos, que son infatigables en el robo de víveres.

OTRO JEFE MARXISTA ENVIADO AL FRACASO

Por el gobierno de Azaña ha sido designado jefe del frente rojo de Montoro el exministro de la Guerra y Teniente coronel Fernando Sarabia. Naturalmente correrá la misma desgracia de Riquelme, Mangada y demás jefes del socialismo.

LA TOMA DE NAVALPERAL

Se conocen detalles interesantes de los hechos ocurridos en la toma de Navalperal, plaza ocupada por nuestras fuerzas y que los rojos consideraban inexpugnable. La columna Mangada robaba a los pueblos ganado y víveres para enviarlos a Madrid.

Hace pocos días se verificó una operación por nuestras tropas de exploración y tanteo, comprobando que se habían construido formidables trincheras con triple alambrada. Las gentes que ocupaban aquellas posiciones carecían de valor, de moral y de disciplina y esto se ha demostrado, después, en cuanto intervino nuestra aviación. En la lucha empeñada desde las primeras horas de miércoles, se vió que tambaleaba la defensa de los rojos y cuando por la tarde se los atacó energicamente, huyeron hacia Madrid con toda prisas.

Cuando los fugitivos llegaron a la capital de España, los jefes del marxismo los obligaron a volver a la lucha.

Nuestras fuerzas ocuparon la posición sur a las nueve de la mañana y se apoderaron de Navalperal sin disparar un tiro. No había quedado en la posición, como jefe de los rojos más que un brigada de Infantería. Había huido el capitán como días antes lo hizo Mangada. Cuando nuestras tropas entraron en el pueblo las aclamaron las mujeres y los niños porque los hombres habían sido obligados por los marxistas a luchar a su lado. Los nuestros se hicieron cargo de dos cañones y de armamento de varias clases que habían abandonado los rojos. Las bajas de los socialistas han sido cuantiosas.

Por este sector ha sido muy facilitado el avance sobre Madrid.

GARCIA SANCHIZ AL SERVICIO DE ESPAÑA

Ha desembarcado en Lisboa e inmediatamente se ha puesto a la disposición del gobierno que preside el general Franco el jinete charlista Federico García Sanchiz que ha regresado de la República Argentina y se propone pronunciar sus admirables conferencias en todas las capitales de España, ofreciendo el producto que se obtenga en estos actos a la suscripción nacional.

Consulta de enfermedades

garganta, nariz y oídos

Durante los días 22 y 23 del corriente octubre, reanudará en Soria su acostumbrada visita mensual, el especialista de Zaragoza

DOCTOR SAN PIO

Hotel LAS HERAS, de 10 a 1 y de 4 a 7.

TEJA.—Se vende teja en inmejorables condiciones de tamaño y calidad, en la Tejera o en el pueblo de la Tejera. Para verla y tratar, dirigirse al Sr. Juan Fernández.

REFERENCIAS PARTICULARES

La victoriosa ocupación de Sigüenza

Un testigo presencial de la victoriosa acción de nuestras tropas en Sigüenza nos facilita detalles interesantísimos que revelan las admirables dotes de mando de los gloriosos jefes señores García Escámez, Marzo y Muga.

El ataque de nuestras tropas comenzó sobre las seis de la mañana y seguidamente intervino, con maravillosa eficacia, la aviación española. Mientras los potentes trimotores bombardeaban los objetivos que tenían señalados con admirable precisión, algunos aparatos de caza evolucionaban castigando duramente al enemigo.

Una columna roja, que en sorrido de los sitiados avanzaba de la parte de Jadraque, fué obligada a retroceder y después deshecha por el certero fuego de algunos aviones de caza que operaban a muy poca altura.

A las doce en punto, cumpliendo las órdenes recibidas del alto mando, todas las fuerzas que constituían el cerco entraron en Sigüenza.

Un valeroso Requeté fué el primero en subir al Castillo y en la parte más alta del mismo colocó la Bandera Española.

Los valientes marxistas, que todo su brío lo han exteriorizado en asesinar, en robar y en el pillaje, saqueando las viviendas de los indefensos habitantes de Sigüenza, se escondían o huían en cuanto los heroicos Requetés y los bravos soldados y fanagistas pisaban las calles de la ciudad. Nuestros muchachos atacaban denodadamente con granadas de mano y a la bayo-

meta los últimos refugios de los marxistas.

Merece destacarse el hecho de que durante el ataque a Sigüenza dos rojos, parapetados en lugar conveniente, hostilizaron una posición avanzada a la que acababa de llegar el Teniente Coronel señor Muga. Este repelió la agresión haciendo ciertos disparos contra los rojos que perdieron la vida.

Los marxistas habían establecido el depósito de municiones en el edificio del Seminario Conciliar y ante el miedo que les causaba nuestro avance incendiaron el edificio, explotando con horrisono estruendo los materiales que se guardaban.

En los primeros momentos se pudo contrastar que el enemigo había sufrido doscientos muertos. El número de heridos rojos y el de prisioneros es también muy importante. Nuestras bajas fueron insignificantes, aunque por la valentía de las víctimas bien sensibles.

Los rojos que huyeron cobardemente se refugiaron en el interior de la catedral, en donde quedaron sitiados por nuestras tropas y convertidos en verdaderos prisioneros, y no les queda más recurso que entregarse o morir.

La población seguntina acogió con júbilo inmenso a los heroicos defensores de España haciéndoles objeto de cariñosas manifestaciones de gratitud. Vitoreaban a España, al Ejército y a los caudillos que dirigieron la operación con indescriptible entusiasmo.

Importante donativo de la Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

Celebró ayer sesión el Consejo de la Caja General de Ahorros y Préstamos y conoció sucintos datos de las operaciones que realiza el benéfico Establecimiento, los cuales demuestran la bien merecida confianza que el pueblo le otorga, a los que la Dirección Administrativa corresponde adoptando cuantas medidas de previsión aconsejan las circunstancias, sin desatender los servicios sociales y económicos que siempre ha venido otorgando en la provincia para fomentar el trabajo y la producción.

A propuesta de la Dirección Administrativa, acordó, por unanimidad, el Consejo conceder un donativo de DIEZ MIL PESETAS para la suscripción en favor del Ejército, salvador de España.

Seguros sociales obligatorios

La Inspección Regional de los Seguros Sociales, en las cuatro provincias que comprende el territorio de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, tuvo en cuenta las circunstancias excepcionales originadas por el glorioso movimiento salvador de España para no exigir coactivamente el cumplimiento de las obligaciones patronales en orden a la observancia de las Leyes vigentes para la aplicación de los Seguros Sociales; pero, restablecida la normalidad en el expresado territorio que comprende a esta Inspección y teniendo en cuenta lo dispuesto por la Junta de Defensa Nacional en el apartado 2.º del Decreto número 118 inserto en el Boletín del día 22 del pasado, ruega a todas las entidades patronales, que no lo hayan hecho ya, procuren a la mayor brevedad posible ponerse al corriente en el pago de las cuotas que están obligadas a satisfacer por los Seguros de Vejez, Maternidad y de Accidentes del Trabajo, esperando esta Inspección que no será preciso en ningún caso aplicar las sanciones que las Leyes previenen contra los morosos en el cumplimiento de estos deberes humanitarios. Burgos, octubre de 1936.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de la provincia de Soria

En cumplimiento de lo dispuesto en el R. D. de 18 de junio de 1921 se hace saber que, habiéndose solicitado de esta Delegación de Hacienda la cesión con arrendo a la Ley de 11 de mayo de 1920 y demás disposiciones complementarias, de dos fincas urbanas sitas en esta capital, y que al final se describen, el poseedor o poseedores de las mismas pueden justificar, si les conviene, su preferente derecho a retraerlas, siempre que acrediten ser de buena fe y se hallen al corriente en el pago de la contribución, o bien cuando justifique hallarse comprendidos en lo dispuesto en el apartado primero del aludido decreto del año 1921, y R. O. de 9 de diciembre de 1927.

El plazo para poder hacer uso de tal derecho será el de 15 días, contados a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en el B. O. de esta provincia, pues, transcurrido dicho plazo, se cederán libremente las fincas a favor de los primeros solicitantes.

DESCRIPCIÓN DE LAS FINCAS Una casa en la Calle de S. Lorenzo, sin número; linda por su derecha con finca de Fernando Gonzalo, izquierda, dicha calle y espalda de esta pertenencia. Adjudicada al Estado por débitos de contribuciones de H. lario Recio.

Otra casa sita en esta capital y su calle del Puente, núm. 5 duplicado, linda derecha medianería de Pedro Jodra, izquierda de Pedro Pérez, y espalda calle del Puente, Adjudicada al Estado por débitos de contribuciones de Librada Gil Pérez.

Soria, 5 de octubre de 1936.—El Oficial, G. Valencia.—V.º B.º.—El Administrador: Aurelio Casado.—Rufinados.

NOTICIAS

Uno de los heroicos defensores del Alcázar.—Entre los heroicos defensores del Alcázar de Toledo se encontraba nuestro querido paisano don Benito Casado, capitán farmacéutico militar y hermano del excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia don Enrique Casado.

Herido en un pie desde hace más de cuarenta días, antes de la liberación del Alcázar, después fué hospitalizado en Toledo. Según nuestras noticias se encuentra bastante mejorado de aquellas heridas, aun cuando la curación exigirá algún tiempo, sin que revista gravedad su estado.

Se han hecho gestiones para su traslado a esta capital; pero no se ha realizado por indicaciones de los médicos encargados de su asistencia.

Muy de veras deseamos el pronto restablecimiento del heroico soriano, que ha contribuido a escribir esa página brillante de la Historia de España.

Sorteo de reclutas del reemplazo de 1936.—En cumplimiento de lo dispuesto por orden telegráfica del excelentísimo señor general secretario de Guerra de la Junta de Defensa Nacional de España, el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1936 y agregados al mismo, se verificará mañana domingo, día once, a las nueve de la mañana.

Colocación del Crucifijo.—Recibimos una información que mucho sentimos no poder publicar, sobre la brillante ceremonia que tuvo lugar en el pueblo de Osona con motivo de la colocación del Crucifijo en las escuelas. Con dicho motivo el señor Cura párroco de la localidad pronunció elocuente plática que fué unánimemente elogiada por el vecindario.

El célebre tenor Miguel Fleta en Soria.—En las primeras horas de la madrugada del jueves último llegó a nuestra capital el célebre tenor aragonés de fama mundial Miguel Fleta. Vestía uniforme de soldado de aviación en mono. Habló con uno de nuestros redactores al que expresó que prestaba sus servicios a España como un soldado más y que después de descansar en el Hotel del Comercio unas horas seguiría el viaje para cumplir la misión que le había encomendado el cuartel general de Valladolid.

Misa a la Virgen del Pilar.—El personal técnico de Correos de esta Administración, para conmemorar la fiesta de su excelsa Patrona Ntra. Sra. la Virgen del Pilar y en memoria de sus compañeros fallecidos, celebrará el lunes próximo a las ocho de la mañana una misa en la Iglesia de Santa María la Mayor.

Funerales por el alma de un patriota.—En la mañana del día de ayer en la iglesia del Salvador, de esta ciudad, se celebró, costeado por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia don Enrique Casado, un solemne funeral en sufragio del alma de don Guillermo Jorge Oñate, Sargento de Seguridad que prestaba sus servicios en Soria y que voluntariamente con varios números a sus órdenes marchó a los frentes de Sigüenza a luchar por la legítima causa de España.

Presidieron el duelo los señores Gobernador Civil y Militar, con numerosas representaciones de Centros y Corporaciones, asistiendo todas las fuerzas de Seguridad libres de servicio y numeroso público.

—La Sociedad de Pescadores de Soria ha acordado celebrar una Misa de funeral, en la iglesia de la Mayor, el martes 13 del actual, a las diez, por el alma del que fué socio número 1 de dicha entidad y gran patriota don Guillermo de Jorge, Sargento de Seguridad, muerto gloriosamente en defensa de España.

Las suscripciones en los pueblos.—Continuamos publicando en la hoja suplementaria las listas de donativos que con destino al Ejército nacional nos envían los Ayuntamientos y comisiones recaudatorias.

Advertimos a los remitentes que no deben impacientarse, pues todas las relaciones serán publicadas oportunamente, como es nuestro deseo.

Escuela Dominical.—Mañana domingo a las cuatro de la tarde, tendrá lugar, en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, la inauguración del curso de la Escuela Dominical.

Agradecemos a la Presidenta de dicha institución la invitación que nos envía para asistir al acto.

Muerte de dos mujeres.—En la tarde del día seis del actual salieron de San Pedro Manrique, a donde habían ido a comprar víveres, desde Taniñe, doña Elvira Centurión Aguilar, de 47 años de edad, y su hija Elisa Tirado, de 16 años, esposa e hija, respectivamente, del Maestro Nacional del último de los citados pueblos don Antonio Tirado García, y, sorprendidas en el camino por un enorme temporal, fueron arrastradas por las aguas pericando y encontrándose sus cadáveres en la pendiente del cerro denominado "La Loma" a un kilómetro de distancia del citado pueblo de Taniñe, hallándose, deteriorados y llenos de barro, junto a los cadáveres, los géneros adquiridos en San Pedro Manrique.

Presentaban, ambas mujeres, las vestiduras llenas de barro y adheridas hierbas arrastradas por las aguas.

El Juzgado municipal instruye las oportunas diligencias.

—CERDOS.—Se venden para engordar, guanos y mestizos, de varios pesos. Su dueño, Vicente Alvarez, Soria.

Entusiasta recibimiento al heroico General Moscardó

A las dos de la tarde llegó a nuestra Ciudad el bravo defensor del Alcázar de Toledo, el insigne General Moscardó para hacerse cargo del mando de la nueva División Militar.

Salieron a recibirle en Villaverde los señores Gobernador Militar y Civil, Alcalde señor Royo, representaciones oficiales y de la prensa soriana, para la que el bravo caudillo ha tenido atenciones que agradecemos vivamente.

Al entrar en la Ciudad, numerosísimo público, con entusiasmo indescriptible, vitoreaba al gran patriota.

El General con su comitiva se trasladó, siempre entre vítores a las oficinas de la División, donde fué cumplimentado por comisiones oficiales.

Correspondiendo a las manifestaciones cariñosas que se le hacían, el bizarro General, tan valiente, como sencillo y bondadoso, pronunció emocionadas frases de gratitud a Soria y de amor a España, invitando a todos a cumplir los deberes que impone el patriotismo.

Agregó que sobre las ruinas del Alcázar de Toledo se levantarán otro nuevo Alcázar con la misma arquitectura, más glorioso todavía por la página brillante de heroísmo que han escrito sus defensores. De la España destruida por la barbarie marxista surgirá otra España, grande, poderosa, que no tenga que vivir al dictado ni de Rusia ni de Francia. ¡Arriba España!

Fueron cortadas las últimas frases con grandes vivas a España y al héroe del Alcázar.

Ante los requerimientos del pueblo que se hallaba estacionado frente a la División, desde uno de los balcones, saludó emocionadamente a Soria, dando vivas a España, que se contestaron con aclamaciones al militar glorioso.

Reiteramos al General Moscardó, nuestros respetos y nuestra más profunda admiración.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos Esta Compañía Nacional, continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

SE VENDEN

MAQUINAS SINGER industriales para coser lona y cuero, tipo 45 K. 1; casi nuevas, entrega inmediata CASA MARDURGA fábrica de tejidos. Paseo de Sasera, 3.—ZARAGOZA

Cine Ideal
presenta mañana Domingo
UN FILM HEROICO
la epopeya de un pueblo alzado en armas contra la dominación extranjera.
GUILLERMO TELL
Por CONRAD VEIDT
Habla en español (Riguroso estreno).
Éxito sin precedentes.

Segundo aniversario
EL SEÑOR
D. Cirilo Ruiz Mugarza
Falleció en Soria el día 11 de octubre de 1934, a los 43 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Esteban Esteban hijos Manuel María no. F. Luciano, Lucía, Niñas, Agustín, Ang. y F.º; padre don Manuel Ruiz; madre doña María. Muñeta. Alia. nter. hermanos, hermanas políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia.
RUFGAN a sus numerosos amigos y relacionados encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado.
Soria y octubre de 1935.
Las misas que se celebren mañana domingo a las siete y media y ocho en la Iglesia de El Salvador, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

AL CERRAR

COMUNICADO OFICIAL. ACTIVIDAD EN TODOS NUESTROS FRENTE

El Cuartel General del Ejército del Norte facilitó ayer a las nueve de la noche una referencia de la jornada en la que se dice que no se han registrado variaciones notables después de cuanto se ha señalado en comunicados anteriores.

Se ha notado actividad especialmente en los frentes de Vizcaya, Asturias y Sigüenza, donde todos los objetivos han tenido realización.

También se combatió en el sector de Avila donde se continúa avanzando.

NOTICIAS DE LA COMANDANCIA DE AVILA

A las ocho de la noche participa la Comandancia de Avila que las columnas del Sur ocuparon los pueblos de San Juan de la Nava y Barraco.

Llega a última hora de la tarde a la Comandancia la noticia, no confirmada, de que también nuestras fuerzas han ocupado Hoyo de Pinares y El Tiemblo, donde se encuentran los saltos del Alberche, que proporcionan fuerza y luz eléctrica a Madrid, cuyos saltos se hallan en poder de nuestras fuerzas.

DETALLES DE LA OCUPACION DE LA ADRADA Y DE SOTILLO

La ocupación de los pueblos de la Adrada y de Sotillo se llevó a cabo por la columna que manda el Coronel Monasterio.

El enemigo se hallaba fuertemente atrincherado en las cercanías de la Adrada. Iniciaron el ataque nuestras tropas a las dos de la tarde, operando fuerzas del grupo de ametralladoras en el flanco de la montaña de Pinares, escuadrones de Caballería de Villarrobledo y Farnesio, las que atacaron las trincheras del enemigo que se defendía con fuego de artillería y de fusil. A este fuego contestaron nuestras baterías de 75 con gran eficacia, causando daño en el reducto enemigo.

Los marxistas se replegaron en la segunda línea de defensa y tomamos el Castillo, que no tiene valor artístico; pero sí estratégico, y en él dejaron abandonados los rojos tres cañones, dos de ellos antiaéreos, de los que nos apoderamos, así como de gran cantidad de granadas y bombas de mano.

Después, nuestras tropas entraron en Sotillo de la Adrada con escasa dificultad, huyendo los rojos.

En la mañana siguiente intervino la aviación y los rojos huyeron hacia Escarabajosa y San Martín de Valdeiglesias.

Aparte de los cañones mencionados, se tomaron a los rojos 400 fusiles, 4 ametralladoras, millares de cartuchos de fusil y algunas bombas de mano.

Apenas ocupada La Adrada, se presentaron a nuestras fuerzas 70 guardias civiles que se habían refugiado en la Casa del Pueblo por no querer seguir al lado de los marxistas. Según éstos guardias civiles, otros 300 individuos del benemérito Instituto, obligados a luchar en favor del enemigo, están buscando ocasión para pasarse a las tropas nacionales.

Mandaba la columna roja Francisco del Rosal, que tan pronto notó que se acercaban nuestras fuerzas puso los pies en polvorosa, dejando abandonados a los suyos.

El enemigo dejó en el campo 200 muertos y un millar de heridos. Por nuestra parte no llegaron a 15 las bajas, de heridos leves.

Los marxistas cometieron en el pueblo los crímenes y vejaciones en ellos acostumbrados

y asesinaron a varias personas de derechas.

En la columna derrotada figuraban los batallones de "Tierra" y "Libertad", integrados por individuos extranjeros expulsados por indeseables. Ejercían funciones de mando un chófer llamado Hipólito Sánchez y Gabriel Jerez, presidente de la Casa del Pueblo, que se dedicaban a robar ganado para enviarlo a Madrid.

Según informes de los guardias civiles que se pasaron a nuestro lado, la moral en el campo rojo decae mucho, porque se van conociendo las derrotas que sufren en todos los frentes. Se trata de sostener el ánimo de los combatientes marxistas con la estratagema de hacer distintas ediciones de los periódicos para difundir mentiras, y así se distribuyen ejemplares en la Sierra contando fantásticas victorias obtenidas en sectores opuestos.

DESPUES DE LA TOMA DE SIGÜENZA

La referencia del General Queipo de Llano dice que en Sigüenza se sigue recogiendo armamento y organizando la vida de la ciudad.

AVIONES DERRIBADOS

En el Sur de Villaviciosa nuestras columnas han derribado tres aparatos enemigos que hostilizaban a la tropa.

RESUMEN DE LAS ULTIMAS OPERACIONES

En el frente de Toledo y después de la toma de San Martín de Valdeiglesias, las tropas del General Varela descansan 24 horas, sustituyendo a estos bravos soldados los de las columnas de Mola. En este frente se consolidan las posiciones conquistadas para avanzar, ya en nuestro poder Navalperal y Navas del Marqués.

En la provincia de Huesca nuestras tropas continúan reconquistando los pueblos ocupados por milicianos rojos, que abandonan en cuanto se presentan los nacionalistas.

Alrededor de Málaga, se ha establecido un cordón de fuerzas españolas para evitar que de la ciudad salgan los rojos a matar y robar en las localidades cercanas.

Sigue el avance en Bilbao, a cuya plaza se acercan las tropas españolas.

Continúan los ataques desesperados de los mineros sobre Asturias y no sólo son rechazados los marxistas sino que las tropas del General Aranda hacen salidas para castigar al enemigo, apoderándose de material de guerra. Pronto llegarán a Oviedo las tropas gallegas y columnas de Legionarios y Regulares.

Es frecuente la desertión en las filas marxistas. Muchos combatientes, al servicio de los rojos, se pasan a nuestro campo.

De Lisboa comunican una noticia que no está confirmada y que debe acogerse con reservas. Dicen que ha sido ocupado Almadén, después de una enérgica acción de nuestros soldados, que han derrotado a los marxistas.

También se dice en Lisboa que los rojos han levantado el cerco a Oviedo, abandonando gran cantidad de material de guerra. Las columnas gallegas avanzan en marchas forzadas.

LA ACTITUD DE RUSIA

Comunican de Londres que la Comisión Internacional de no intervención en España reanudó sus trabajos a las 16 horas de ayer y terminó a las 21. No se adoptó resolución alguna sobre la propuesta de Rusia de intervenir en los asuntos espa-

Delegación de Hacienda de la provincia de Soria.—La Comisión Directiva del Tesoro Público ha dictado la siguiente orden:

"Todos los Representantes y Agentes de las Compañías de Seguros, tanto extranjeras como españolas, que tengan sus Direcciones en Capitales no ocupadas por el Ejército Nacional, deberán presentar en esta Delegación de Hacienda, por lo que se refiere a los que actúan en esta provincia y en ella tienen su residencia, declaraciones de las primas de seguros efectuadas y de las comisiones de sus Agentes y utilidades de sus Representantes, por el trimestre que ha vencido el día 30 de septiembre pasado".

Esta presentación deberá efectuarse, inexcusablemente, antes del día 16 del actual, llevándose a cabo en la Administración de Rentas de esta provincia.

Cultos en honor de Nuestra Señora del Pilar.—El lunes, en la Colegiata, a las cinco de la tarde, terminará la novena con sermón que predicará el señor Abad.

—Mañana, a las seis y media de la tarde, comenzará, en la Iglesia de San Clemente, la Novena que anualmente dedica a la Santísima Virgen del Pilar la Corte de Honor, de esta ciudad.

El día 12, a las diez y media, misa solemne con sermón, a cargo del M. I. Sr. Magistral don Julián Garcés.

Cine Ideal.—Como España hoy, Suiza un día tuvo que luchar contra la dominación extranjera. Uno de los héroes de nuestra España de hoy ha sido Moscardó. Uno de los héroes de la Suiza oprimida fué Guillermo Tell. Guillermo Tell es el título de la película de elevados tonos patrióticos que, hablada en español e interpretada por Conrad Veidt se proyecta mañana domingo en este elegante salón.

Aviso a todos los catalanes católicos.—A Cataluña se le ha designado un altar con la advocación de la Virgen de Monserat, que se llevará a Madrid después de su conquista. El fin es la exaltación del culto y de la fe católica.

El altar se construirá en Burgos por una comisión pro-Altar en Madrid.

Se pide a todos los catalanes residentes en España que cooperen con su ayuda económica a esta obra.

Los donativos se enviarán a la Delegación de asuntos religiosos (Paseo del Empecinado, número 5, Burgos).

Lotería patriótica.—Se nos ruega la publicación de la siguiente noticia:

Soria-Jerez Frontera.—Autorizado Gobierno de Burgos aplazamiento de la celebración del sorteo patriótico de esta ciudad hasta el día primero de noviembre, ruégoles sigan vendiendo y caso necesario más billetes pueden pedirlos por telégrafo. Agradeceremos anunciar el aplazamiento Prensa local.

Natalicio.—Ha dado a luz un robusto niño la esposa del comerciante de la Sucursal de los Tres Arcos, de esta ciudad, don Agustín Jiménez Benito. Tanto la madre como su primogénito se encuentran satisfactoriamente.

Reciban nuestra felicitación los venturosos padres.

En la sección de anuncios, el de la feria de Noviercas.

Misas.—El día 13 del corriente, a las 8 de la mañana, en la Iglesia del Salvador, empezará la novena de misas por el alma del joven Vicente Alvarez Soria (q. e. p. d.).

Donativos.—Han entregado al Sr. Gobernador civil los obreros del camino de Deza a Bordaiba, 152 pesetas, importe de un día de haber, para la suscripción nacional. El encargado de estas obras, señor Sánchez, envía 25 pesetas.

Don Vicente Zapatero también ha donado 315 pesetas que le correspondían como chófer al servicio del garage de requisas.

Los obreros y el contratista de la carretera de Vozmediano a Agreda, don Carlos García, han donado el importe de una hora diaria de trabajo extraordinario.

La Sociedad de Lavanderas de Soria ha entregado la cantidad de 250 pesetas.

Nuestro Gobernador civil expresa su gratitud a los donantes.

Servicio de Socorro.—Radiogramas recibidos en la receptora de "Casa Pastora":

"De Barcelona para Soria.—Para Mercedes La Red. Todos bien en Barcelona. Firma Josefa Montial".

"De Madrid para Langa de Duero, Para Juan de Blas. Estamos bien. Esperamos noticias. Firma Sebastiana".

"De Madrid para Burgo de Osma. Para Aquilina Otín.—Estamos bien, esperamos noticias tuyas".

"De Madrid para Medinaceli. Para Lucía García Martín. (Juzgado de Instrucción). Estamos bien. Firma Anastasio".

"De Madrid para Valdenarros. Para Juan Amolamo. Estamos bien. Esperamos noticias Firma Juan José Collado".

"De Madrid para Arcos de Jalón. Para Hipólito Martínez. Estamos bien. Esperamos noticias. Luisa".

De Madrid para Arcos de Jalón. Para Manuel Núñez (Estación ferrocarril). Estamos bien, esperamos noticias. Firma Sermulo.

"De Madrid para Soto de San Esteban. Para Eladio Puente.—Estamos bien, esperamos noticias. Firma Manuel".

"De Madrid para Trévago. Para Domingo Martínez. Estamos bien. Esperamos noticias. Firman Santiago y Conchita".

"De Madrid para Berlanga de Duero. Para Victoriana Herrero.—Estamos todos bien. Contesten. Firma Miguel".

"De Madrid para Soria. Para Isabel Galán. Vizconde de Eza, 3.—Estamos bien, esperamos noticias. Firma Pepe".

"De Madrid para Herreros. Para Eugenio Hernandez. Estamos bien, esperamos noticias. Firma Fermín".

De Madrid para Soria, para Sebastián Vera Diez.—Estamos bien, esperamos noticias en el Ministerio de Justicia. Firma Sebastián Vera.

"De Madrid para Soria. Para Francisco Martínez, Delineante Catastro. Estamos bien".

"De Madrid para Soria. Para Gregorio Pinilla.—Estamos bien, esperamos noticias. Firma Hipólito".

Madrid para Utrilla. Para Natalio Bruno. Estamos bien. Esperamos noticias. Firma Luis Bruno.

Madrid para Caltojar. Para Tesiforo Barca. Estoy bien. Espero noticias. Firma Emiliana.

Madrid para Caltojar. Para Lucio Ballesteros. Estoy bien. Espero noticias. Firma Francisca Antón.

Nota del Gobierno.—La Junta de Defensa Nacional, en telegrama fecha siete del corriente me ruega exprese por medio de la Prensa su gratitud a todas las Entidades, Corporaciones y particulares que la han felicitado, tanto por la toma de Toledo como por la designación de Su Excelencia el Jefe del Estado, no haciéndolo directamente por no ser posible contestar a todos individualmente por no recargar las comunicaciones que, como es natural, hay que mantener expeditas.

ñoles. Se tramitará la propuesta soviética a Portugal, Italia y Alemania, para que estas naciones den respuesta adecuada a las pretensiones de Rusia.

Anuncios

CERDOS.—Se venden en esta localidad ganados de cerda, de todas clases y edades, así para engordo y vida, al poder llevarlos al mercado de Almazán por causa de las enfermedades de dicha clase de ganado, existentes en algunos pueblos de esta provincia.

La Poveda de Soria, a 1 de octubre de 1936.—El Alcalde, Agustín Ceña.

SECRETARIO.—Ayuntamiento de Carabantes. Por dimisión voluntaria de que la venía desempeñando, se halla vacante con carácter de interina la plaza de Secretario de este Ayuntamiento, con sueldo reglamentario.

Los que deseen solicitar dicha plaza dirijan sus instancias a esta Alcaldía, en el plazo de ocho días a contar desde el siguiente a la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de esta provincia pasado el cual se proveyerá.

Carabantes, 2 de octubre de 1936.

ANTIQUISIMA Y MUY AFAMADA FERIA DE GANADOS EN NOVIERCAS (Soria).

Autorizada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, tendrá lugar los días 16 al 20 de este mes de octubre de 1936.

OFICIAL DE PELUQUERIA.—Por causas pretensionales, se necesita en Casa de Eusebio Azagra.—Ariza (Zaragoza).

VACA.—Se vende una vaca Suiza con ternera, de ocho días, segundo parto. Dirigirse a don Teodoro García en Miranda de Duero.

GUARDA.—Por fallecimiento del que la desempeñó durante 41 años, se halla vacante la plaza de guarda-jurado de la Sociedad del monte bajero, de Arenillas en término de Cabrera con el haber anual de 300 pesetas, doce fanegas de trigo, la tercera parte del producto de infracciones y otros ingresos de importancia.

Se admiten solicitudes en el plazo de 30 días y los aspirantes reunirán las condiciones principales de moralidad, buena conducta y no haber sido procesado.

Arenillas, 30 de septiembre de 1936.—El Presidente, Gregorio Barrera.

FARMACEUTICO.—Se halla vacante la plaza de Inspector Farmacéutico municipal de este partido, compuesto de este de la fecha como matriz, y de Fuentesguelmes, Pinilla del Campo y Jodra de Cardos como anejos, con la retribución anual de MIL CIEN PESETAS, satisfechas por trimestres vencidos en la Mancomunidad Sanitaria provincial.

También se hallan vacantes las plazas de Farmacia de los pueblos expresados anteriormente, y además las del anejo Lardares del Monte con la dotación anual de DOSCIENTAS QUINCE FANEAGAS de trigo puro de buena clase, satisfechas por años vencidos en 29 de septiembre de cada uno de ellos.

Los aspirantes a dicha plaza dirijan sus instancias debidamente documentadas a esta Alcaldía, en término de QUINCE DIAS contados a partir de la inserción de este anuncio en EL AVISADOR NUMANTINO, pasados los cuales se proveyerá.

Villasayas, 3 de octubre de 1936.—El Alcalde, Tomás Pastor.

AMA DE CRIA se necesita, con leche de cuatro a diez meses, para criar a casa de los padres. Dirigirse a Caballeros número 25. 1.º Soria.

COCHE de niño, seminuevo, se vende. En la Administración de este periódico darán razón.

SEÑORA sola cedería habitación a otra señora. Sitio céntrico. Informes en esta Administración.

HALLAZGO de un reloj de pulsera. Quien acredite ser su dueño puede dirigirse a Felipe Lolrente, Ramillete, 16 primerio.

MAQUINA sembradora Urbanell, seminueva, se vende en buenas condiciones. Para tratar, con Gregorio Martínez, en Neguillas.

PAJA de trigo puro, se vende sobre 400 arrobas, poniéndola en la estación de Almazán. Para tratar, con Hermenegildo García, en La Milana.

CUBAS DE VINO.—Se desea vender cubas de 36 a 38 cántaras de cubita y otras de menor tamaño. Entre ellas una estrecha y larga de 60 cántaras. Dirigirse, a contar del próximo lunes día 12, a Antonio Orte, San Leonardo.

GUARDA.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor del pueblo de Ontalvilla de Valcorba.

Las solicitudes pueden dirigirse al señor Alcalde del citado pueblo.

AUXILIAR DE SECRETARIA.—Se necesita, conociendo mecanografía y contabilidad. Para informes, dirigirse al Sr. Secretario del Ayuntamiento de Tardelcuende.

AMA DE CRIA.—Se necesita para criar en casa de los padres. Dirigirse a don Prudencio Ruiz, Canalejas, 12.—Soria.

APRENDIZ.—Se necesita un aprendiz de 14 a 15 años, con residencia en Soria. Informes: Comercio de Satorio las Heras.

SORIA.—Imprenta de E. Las Heras

Subscripciones en favor del Ejército Nacional

PERIODICOS DE OBJETOS DE ORO

Don José Gonzalo Cortés, reloj de pulsera.
 Doña Elena Egca, 3 pares pendientes, un anillo y 100.
 Doña D. Luis Saenz, 1 moneda de 20 dólares, 20, 2 libras esterlinas, 1 moneda de 5 pesos, 21 y cuartillo, otra del Perú, 1 anillo, 2 abridores, una cadena y 3 trocitos de oro.
 Don Antonio Martínez, 1 anillo y 1 cadena.
 Dos hermanas, 3 sortijas, 2 pares de pendientes y 2 iniciales.
 Doña Felisa Cereceda, 7 pendientes.
 Don Miguel Tarancón, 2 enlaces.
 Don Angel Díez Martínez, Alfonso de 25 ptas., 2 iniciales y 1 medalla.
 Una señora de Sotillo del Rincón, 1 anillo y 1 medalla.
 Don Antonio Corredera del Valle, Guardia civil, anillo sello y 1 sujetador.
 Don Conrado Cuadrado Tapia, idem, 1 anillo sello.
 Don Teodoro Jiménez, Ventosa de S. Pedro, dos anillos sujetadores.
 Don Doroteo Jiménez, de idem, par de pendientes y moneda de dos colonos.
 Don José Maínez, de Matasejún, 2 gemelos y 1 anillo.
 Doña Juana Alonso, (Zárabes), Moneda de 4 libras esterlinas.
 Vda. de Daniel Calvo, de idem, 1 par de arillos.
 Niña Crencencia Calvo, de idem, 1 pendiente.
 Don Angel Fernández, (Palacios), 3 Alfonso de 25 ptas., 2 monedas de 21 y cuartillo y 2 pares de pendientes.
 Don Manuel Benito (Ventosa de S. Pedro) moneda de 2 duros de Carlos IV.
 Doña María Benito, de idem, 2 anillos.
 Don Pedro Marín Maínez, (Matasejún) moneda de Alfonso XII de 25 ptas.
 Don Julián Llorente, de idem, Moneda de Isabel II, de 25 ptas. y 2 anillos.
 Doña María Jiménez, (Ventosa de San Pedro) un anillo.
 Doña Felicidad Jiménez, idem, 1 anillo.
 Don Eusebio Fernández (Palacios) 3 monedas de Alfonso XIII de 25 ptas.
 Don Horacio Jiménez, (Matasejún), moneda de Alfonso XII de 25 ptas. y 1 anillo.
 Don Gabino Jiménez, (Ventosa de San Pedro) 1 moneda.
 Don Domingo Altuzarza, señora e hijos, 2 alianzas, 1 sortija, 1 anillo, 2 cadenas y 1 pendiente.
 Don Julián San Miguel, (San Pedro Manrique), alfiler con moneda, de 21 y cuartillo y 2 alianzas.
 Don Gervasio Manrique, idem, 1 anillo.
 Doña Jesusa Gonzalo, 2 pares de gemelos y 2 de pendientes.
 Fernando Emilio Izquierdo, (Falangista de la Compañía Hernando), moneda de Fernando VII de 25 ptas.
 Sra. e hijos de D. Eulogio Izquierdo, de S. Pedro Manrique, 3 monedas de Alfonso XII de 25 ptas.
 Doña Antonia Martín, de idem, par de pendientes y 1 anillo.
 Sra. de D. Gervasio Manrique, de idem, 1 alianza y 1 anillo.
 Don Narciso Jiménez, de idem, 6 monedas de Alfonso XII de 25 ptas. y 1 anillo.
 Sra. Pilar Jiménez Ruiz, de idem, 1 anillo.
 Doña Felisa de Miguel, idem, 1 anillo.
 Doña Bernardina Barredo, idem, 1 anillo.
 Doña Trini Aragón, idem, 1 cadena y anillo sello.
 Don Pedro San Miguel y doña Julia Valduerte, de idem, 3 alianzas y 1 anillo.
 Niño Julián San Miguel, de idem, anillo sello.
 Don Felipe Mateo y señora, (Rollamienta) 2 monedas de Alfonso XII de 25 ptas. y otra de Carlos III de 4 duros.
 Sra. Familia Izurriaga, (San Pedro) moneda de Alfonso XII de 25 ptas.
 Sra. Julia Izurriaga, idem, moneda de Carlos III de 21 y cuartillo.
 Demetrio Orden, (de Cidones) 2 alfileres de corbata.
 Sra. Rosario Orden, de idem, pulsera, alfiler, anillo y 1 pendiente.
 Don Julián Febrel y señora, (San Pedro Manrique) alfiler de corbata y 1 cadena.

Don Vicente Jiménez, idem, 1 moneda de 2 colonos.
 Don Santiago Valdanzo y señora, idem, dos anillos sello y tres arillos.
 Santiaguillo Valdanzo, idem, cadena con medalla.
 Don Julián Gonzalo, idem, 1 anillo.
 Don Higinio Ayala, Sra. e hijos, Médico de San Pedro Manrique, alianza, pulsera de niña, un impermeable, 3 pendientes, 1 moneda de Carlos IV de 20 ptas., otra de 21 y cuartillo y 1 anillo con esmalte.
 Las niñas Hortensia y María Teresa Viñes Cuevas, 6 monedas de Alfonso XII de 25 ptas.
 Srta. Cristina Gallego González, de Abejar, 1 sujetador, 1 anillo sello y moneda Isabelina de 10 escudos.
 Uno de Villabuena, 1 moneda de dos duros de Carlos III.
 Don Julián San Miguel, Veterinario de San Pedro Manrique, Pulsera con 11 monedas de 21 y cuartillo y otra con colgante de 100 reales.
 Don Alfonso Uletia, (Huérteles) moneda Isabelina de 80 reales y otra de Eduardo VII de igual valor.
 Srta. Marigoya Vacas Huet, colgante con medalla, cadena con idem, pulsera, tres anillos, un cerquillo, 4 pares de pendientes y 3 medallas.
 Don José Sanz Benito, anillo sello.
 Srta. R. L., anillo y 1 reloj de pulsera.
 Doña Adela Murillo Echevarría, 1 alfiler, 1 sujetador y 2 pendientes con monedas de Carlos III.
 Don Cristino Balsa y familia, 1 moneda de 25 pesetas de Carlos III.
 Srta. Mari Lola Ramos, 2 anillos y 1 par de pendientes.
 Vda. de E. Liso, 1 moneda de 25 ptas. de Alfonso XII, dos anillos, anillo de corbata y par de pendientes.
 Don Agustín Pérez Tomás, dos anillos sello, dos alianzas, y par de pendientes.
 Una soriana, 1 sortija.
 Uno que oculta su nombre, 1 anillo sello y 1 sortija.
 Don Juan Vera, y sobrinos (Añavieja) moneda de Fernando VI de 21 y cuartillo.
 Don Pedro Antino de Marco e hijos, (Almarza), 2 monedas de Alfonso XII de 25 ptas., medalla premio, par de gemelos y 3 abridores.
 Florencio Lérica, (Almarza), par de gemelos de Carlos III de dos duros.
 Don Angel Córdoba, idem, 1 anillo.
 Don Víctor Martínez, idem, 3 anillos.
 Mauricio Muñoz idem, una sortija y 1 anillo.
 Don Pedro García Villera, idem, 2 libras esterlinas, moneda norteamericana de cinco dólares, anillo sello y alfiler de corbata.
 Srta. de Rubio, de idem, cadena con dos medallas, dos pares de pendientes y dos sortijas.
 Doña Concha Azuaga, idem, 1 anillo sello.
 Un desconocido, idem, un trocito de oro.

Matalebreras

El Ayuntamiento, 50 ptas.; Melchor Saldaña, 10; Justo Villar, 1 cordero y 24 huevos; Eustaquio Gil, 1 gallina; Angel Calvo, 10 ptas.; Daniel Domínguez, 10 ptas., 1 cordero y 24 huevos; Bernardo Sebastián, 22 ptas.; Tomás Gil, 10.
 Clemente Fernández, 10; Antonio Izquierdo y sus padres, 25 ptas. y 1 gallo; una cristiana, 6 camisetitas; María Moñux, 1 cordero; Luciano Orte, 1 gallina; Vda. de Marcos Cabello, 1 gallo; Pedro Calvo, 9 ptas.; Moisés de Jesús, 1; Felipa López, 1; Vda. de Norberto Palacios, 2.
 Jacinto Sebastián, 1 cordero; Jerónimo Ramos, 5 ptas.; Félix García, 10; Francisco Gil, 25 ptas.; 2 gallinas; Martiniano y Andrés Gil, 10; Valentín Ramos, 6 botes de pimientos; Tomás Gómez, 1 pta.; Juan Villar, 2 kilos judías y 3 libras de chocolate; Florencio Fernando, 6 gallinas.
 Amada Gil, 2 ptas.; Aurelio de Miguel, 10; Andrés Gonzalo, 5,50 y 2 pollos; Mercedes Jiménez y hermanos, 25 ptas. en una moneda de oro; Vda. de Demetrio Jiménez, 2 conejos y 2 gallinas; Antonio Jiménez, 1 pollo, 12 huevos, 12 chorizos y 2 kilos de sopa.
 Mateo Martínez, 25 ptas.; Julián Díaz, 0,25; Pri-

mo Valenciano, 6 huevos; Domingo Villar, 2 pesetas; Juan Marqueta, 2 gallinas; Gil Ruiz, 5 ptas.; Manuel de Jesús, 3; Casimiro García, 1 gallina; señor Cartero, 10 ptas.; Nicolás Domínguez, 1 cordero; Liberato Gómez, 5 ptas.
 Gregorio Valenciano, 2 ptas.; Felicitas Barranco, 1; Sebastián Domínguez, 2 ptas. y 9 chorizos; Gregorio Sánchez, 1 gallina; Hermenegildo Gil, 1 pollo y 6 huevos; Benito Cabello, 1 pta. y 1 pollo; Andrés Jiménez, 5 ptas.; Saturio Crespo, 5 ptas. y 6 huevos; Juana Crespo, 1 pta.; Lucio López, 12 huevos.
 Restituto Gómez, 1 conejo; Ricardo Córdova, 1 gallina; Calixto Sebastián, 1 id.; Lucio Poyo, 10 ptas. y 6 huevos; Paula Domínguez, 1 gallina y 14 huevos; Teodoro Pérez, 1 gallina; Ildefonso Aranhuevos; Eladio Díaz, 1,75; Petra García, 2; Moisés Calvo, 0,70; Nicolás Sánchez, 6 huevos; Andrea Tutor, 2 ptas.; Pascual Hernando, 1 kilo chorizos y 6 latas conservas; Ezequiel Ruiz, 10 ptas.; Miguel Celorrio, 25; Margarita Barranco, 0,50; Isidro Calvo, 1 cordero.
 Piedad Calvo, 1 gallina; Gregorio Sánchez, 0,50; Zacarías Aranda, 0,25; Amalia Planillos 1 pta.; Eldarico Sebastián, 25; Simón Moreno, 1 pollo; Cándido Villar, 1 gallo; Donato Villar, 1 gallina; Primo Gonzalo otra; Basiliisa Villar, 1 cordero y 5 docenas huevos; Calixto Villar, 1 moneda de oro de cuatro escudos.
 Un hijo del pueblo, 50 ptas.; Pedro Alonso, 1; María Gil, 3 huevos; Los niños Eugenio y Ernesto Moraga, 2 ptas.; Pedro Hernando, 4 huevos; Niña Carmen Jimeno, 10 ptas.; María Chueca, 15; José Chueca, 25; María Rico, 2 gallinas; Venancio Gómez, 1 gallina; Pedro Celorrio, 0,25 ptas.; Manuel Calvo, 0,90 ptas.
 Bernardo Ruiz, 2 ptas. y 1 gallina; Vicente Hernando, 1 conejo; Pascasio Crespo, 1 pta.; Domingo Gómez, 2 ptas. y 7 chorizos; Inocente Jiménez, 1 cordero; Vda. de Pascual Domínguez, 10 ptas. y 1 gallo; Valentín Celorrio, 2 ptas.
 María Alonso 5 ptas.; Anastasia Gil, 1 conejo y 2 gallinas; Pedro Marín 1 gallina; Juan Jiménez, 2 pollos; Pilar Celorrio, 1 pta.; Quirica Gonzalo, docena y media de huevos; Leonor Sancho, 2 huevos; Pablo H. Hernández, 2 ptas.
 Ramón Sánchez, 1 pollo; Román Gómez, 5 ptas.; Hilario Villar, 1 pollo; Valentín Gil, 5 ptas.; Jorja Celorrio, 2 ptas.; Higinio Milla, 1 pollo; Segundo Largo, 1 pta.; Niño Bruno Villar, 10; Felipe Villar, 15; Norberto Alonso, 2; Pablo H. Córdoba, 2; Francisco García, 5 ptas.
 José Domínguez, 1 kilo de chorizos y otro de costillas; Emiliana Martínez, 5 ptas. Segundo Gil, 1 gallina; Esteban Celorrio, 5 huevos; Benito Gonzalo, 2 ptas.; Victorino Gonzalo, 1; Dionisio Millán, 3 ptas.
 Adolfo Córdoba, 1 garrapa de ron de 10 litros; Un patriota, 1 pta.; Angel Hernández, 1 conejo y 1 gallo; Segunda Villar, 1 conejo, 1 gallo y 7 docenas de huevos; Natividad Sebastián, 1 pta.; Isabel Sebastián, 1; Obdulía Sebastián, 1; Dos niños, 5; Raimundo Gómez, 2,80.

RESUMEN ENTREGADO

Dinero 638,40 ptas.; corderos, 8; conejos 12; aves, 57; huevos, 285 dc.; judías 5,800 kgs.; 2 kilos y 28 chorizos; costillas, 1 kilo; chocolate, 3 libras; conservas, 12 latas; sopa, 2 kilos; ron, una garrapa de 10 litros; camisetitas, 6; tabaco, 12 cajetillas de 0,30 ptas.

Entrega de 5 botellas de licor por las señoritas de Matalebreras que se expresan:
 Domitilia Ramos, Julia Saldaña, Juana Domínguez, Mercedes Jiménez, Felisa Calvo, Juana Saldaña y Venancia Villar.

AGREGADO MONTENEGRO DE AGREDA

Marcos Ruiz, 10 ptas.; Perfecto Orte, 1 gallina; Juliana Cabello, 0,50; Raimundo Ruiz, 1 gallina; Vicente Sebastián 1 gallina; Cipriana Sanz, 1 gallina; Eulogio Lavilla, docena y media de huevos; Hilario Sebastián, 1 conejo y 6 huevos; Martín Ruiz, 2 conejos y 1 docena huevos; Santiago las Heras 1 pta.; Rufino Aguado, 0,50 y 1 conejo; Damián Hernando, 1 pta.; Bernardino de Diego, 1 conejo y 1 gallina; Demetrio Tutor, 5 pesetas.
 Justa Ruiz, 5 ptas. y 1 gallina; Celestino Sebastián, 5 ptas.; Joaquín Erles, 5 ptas. y 1 gallina; Una cristiana, 5 ptas.; Tomás Aguado, 2; Francisco Martínez, 2 pichones; Pedro Tutor, 15 ptas. Matalebreras, y septiembre 1936.—El Alcalde, Melchor Saldaña.

Suscripciones en favor del Ejército Nacional

Vildé

Victor Calvo, 5 ptas, 2 cels. de alubias y 10 cajas de tabaco de 0'30; Benito Lázaro, 5 ptas. y 2 cels. de alubias; Manuel Puente, 10 ptas. y 1 celemin de alubias; Demetrio Alcoceba, 2 ptas. y medio celemin de alubias; Francisco Arribas, 3 celemines de alubias; y 3 de trigo.

Toribio Lallana, 5 ptas. y 3 cels. de alubias; Paulino Esteban, 3 cels. de alubias y 3 de trigo; Nicéforo Díez, 3 ptas. 1 arroba de patatas y medio kilo de tocino; Vicente Muñoz, 10 ptas.; Mariano Lallana, medio celemin de alubias.

Antonia Jiménez, media arroba de patatas; Alejandro Gutiérrez, otra media; Matías Cabrerizo, 1 arroba idem y 1 cuartillo de alubias; Julián Rejas, media docena huevos; Andrés Cuenca, 2 ptas.; Ruperto Cuenca, medio celemin de alubias y 3 de trigo; Fidel Castillo, 1 gallina; Pablo Cuenca, medio celemin de alubias.

Pablo Ruiz, 0'50 y medio celemin de alubias; Juan Pérez, 5 ptas.; Cipriano Vicente, 1 docena huevos y 1 gallina; Bernardo Lallana, 1 pta.; Agustín Pérez, media docena huevos y medio celemin de alubias; Inocencio Peracho, media docena huevos y medio celemin de judías.

Andrés Castillo, 4 huevos y medio celemin de judías; Fernando Pascual, 1 docena huevos; Andrés Pérez, 5 ptas.; Anastasio Lallana, 2 ptas.; Isaac Alonso, 1 pta. 3 cuartillos de alubias y 1 arroba de patatas; Bernardo Alcoceba, 1 cuartillo de alubias, 1 arroba de patatas y 3 cels. de trigo; Félix Alcoceba, 3 cuartillos de alubias.

Andrés Ocón, 1 arroba de patatas; Felipe Chicharro, 2 ptas.; media docena huevos y unas patatas; Gregoria Crespo, medio celemin alubias y 3 celemines de trigo; Tiburcio Alcoceba, media docena huevos y medio celemin de alubias.

Eduardo Anzulo, 2 huevos y 1 cuartillo de alubias; Lucio Pérez, 1 celemin de trigo; Pedro Alcoceba, 2 cels. de alubias; Dámaso Cuenca, medio celemin alubias; Victor Romero, 1 arroba de patatas; Agapito Carro, 5 ptas.; Mariano Carro, 1; Sabino Andrés, 1 fanega de trigo; Ignacio Lallana, 1 celemin de alubias.

Jesús Arribas, 1 celemin de alubias; Basilio Castillo, otro; Felipe Lallana, 10 ptas.; Formero Castillo, 2 ptas.; medio celemin alubias y 1 gallina; Demetrio Frías, 1'25; Bernardino Gregorio, 1 cuartillo alubias y 7 kilos patatas.

Eusebio Gregorio, 2 huevos y 1 cuartillo de alubias; Gerardo Andrés, 2 cuartillos de alubias y 1 gallina; Julián Romero, media arroba de patatas; Marcos Angulo, 2 ptas.; Dionisio Palomar, media arroba de patatas; Vicente Alcoceba, 1 pta.; Gertrudis Andrés, medio celemin de alubias; Esteban Cuenca, 1 pta. y 3 cels. de trigo.

Juan Antonio Nogrates, un celemin alubias; Sotero Ayllón, otro y 1 pollo; Rafael Lallana, 1 celemin alubias y 1 arroba patatas; Sebastián Arribas, 3 kilos patatas, 1 cuartillo de alubias y 1 celemin de trigo.

Fortunato Ocón, 200 gramos de tocino; Daniel Pérez, 3 cels. de trigo; Julio Alianzas, 1 cuartillo de alubias; Anastasio Arribas, 3 celemines de trigo; Moisés Alcoceba, 2 cels. de alubias; Satorio Alcoceba, 1 pta. y 1 celemin alubias; Benigno Cuenca, 4 ptas.

Modesta Pérez, 3 cels. de trigo; Victoriano Barromé, 1 pta. y medio celemin de alubias; Josefa García, 1 pta. y 7 kilos de patatas; Cándido Alcoceba, 2 kilos patatas y 3 cuartillos de trigo; Cipriano Sileras, 1 peseta.

Domingo Alcoceba, 6 cels. trigo; Domingo Arribas, 0'50; Caya Angulo, 3 cels. de trigo; Máximo Alcoceba, 1 arroba de patatas; Lorenza Lallana, 0'50 y 1 gallina; Rufino Lázaro, 4 huevos; Dominga Rejas, 0'50 y 5 huevos; Esteban Gil, 0'50; Gregoria Puente, 1 gallina.

Tomás Cardenal, 3 cels. de trigo; Máximo Carrazo, 1 cuartillo de alubias; Miguel Francisco, 3 cels. de trigo y 1 de alubias; Gregorio Castro, media docena de huevos y media arroba de patatas; Agustín Castillo, 1 celemin alubias; Cristina Carrazo, media docena huevos.

Pedro Martín, 10 ptas.; Celedonio Chicharro, media docena de huevos; Antonia Castillo, 1 pollo; Anselmo Gil, 0'50 ptas.; Victoriano Vicente, 1 arroba patatas; Antonia Palomar, 1 docena huevos; Julián Alcoceba, medio celemin de alubias; Angel Alcoceba, 0'50 ptas.

DONATIVOS DEL AGREGADO NAVAPALOS

Faustino Ortego, 10 cels. de trigo; Florencio Fresno, 6; idem; Satorio Alonso, 1 pta. y 1 pollo; Eusebio Ocón, 0'50 y 1 gallina; Félix Casti-

llo, 3 celemines trigo; Valentín Lázaro, 9 de idem; Martín Lázaro, 3 de idem.

Lucas Ocón, 6 cels. de trigo; Gertrudis García, 6 de idem; Alejo Arribas, 5 pesetas; Calixto Carazo, 0'50; Antonio Santo Domingo, 0'75 y 1 pollo; Luis Elvira, 1 pta. y Virgilia Gallardo, 5 ptas.

RESUMEN DE LO ENTREGADO

134 kilos de alubias, 150 kilos de patatas, 200 kilos de trigo, son 215, ocho aves, 800 gramos de tocino, 10 cajetillas de tabaco, 108'25 ptas. y 101 aves.

Navapalos: 13'75 ptas., 155 kilos de trigo y 3 Vildé, agosto de 1916. El Alcalde, Benito Lázaro.

Ausejo de la Sierra

El pueblo de Ausejo, 15 pesetas; Antonio Herrero, 5; Juliana Arancón, 1 pollo y 12 huevos; Saturnino Martínez, una peseta; Marcos Hernández, 2; Teodora García, 1 pollo; Alejandro García, 5 pesetas; Gregorio Santacruz, 12 huevos; Melquiades Gar-cía, 2 ptas.; Julia Sanz, 1 pollo; Anselmo Heras 24 huevos; María Monge, 1 pollo; Fermín Heras, 12 huevos; Angélica García, 12 id.; Sinforoso y María Martínez, 4 pesetas; Zacarías Solano, 5; Sebastián Solano, 5; Fructuoso Antón, 2,50; Vicenta Herrero, 2,50; Modesto Herrero, 5; Felicidad Heras, 2 pollos; Dionisio Hernández, 2 ptas.; Gregoria Andrés, 18 huevos.

Una pobre ciega de 80 años, 1 pta.; Emilio Antón, 1 pollo; Gabino Heras, 1 pollo; Eugenio Hernández, 2,50 ptas.; Calixta de Pablo, 1 pollo; Luciano Castaño, 2,50 ptas.; Emeteria García, 2,50; Eugenio Tutor, 60 huevos; Mercedes Redondo, 60 id.; Eladio Hernández, 5 ptas.; Marcelina Heras y cinco nietos, 6 ptas.

Casimiro Heras, 1 arroba vino; Sinforiano Gil, 1 gallina; Julián García, 24 huevos; Luciano Martínez, 5 ptas.; Marino Pérez, 5; Román Martínez, 10; Lucía Izquierdo, 24 huevos; Cándido García, 1 pta.; Cipriano Frías, 12 huevos; Ramón Frías, 2 melocotón; Petra Martínez 4 cajas de tabaco; Carmelo Martínez, 4 puros; Jesús Martínez, 1 paquete 0'70; Isidro Cayuela, 1 caja y 2 librillos.

Samuel Castaño, 2 cajas tabaco; Román y José Tutor, 4 melocotón; Paca y Manola Heras, 4 id.; Jesús, Eugenio y Laureano Heras, 3 cajas tabaco. Suman, 96,50 ptas.; 9 pollos, 1 gallina, 22 docenas y media de huevos, 10 melocotón, 1 arroba de vino y varias cajetillas de tabaco.

FUENTELFRESNO

Manuel García, 1,25 ptas.; Romualdo García, 1,25; Rafael Antón, 2,50; Pedro García, 2; Juliana García, 1; Benigno García, 2,50; Bernardino Antón, 1; Manuel Antón, 2; Primitivo García, 2; Julián Lerma, 2.

Antonio Alcalde, 6 huevos; Hermenegildo Lerma, 10 ptas.; Eutiquio Hernández, 2; Petronila Ramírez, 12 huevos; Angel Matute, 1 pta.; Pedro Abad, 12 huevos; Cayo del Río, 1,40 ptas.; Antonio Gómez, 1,50; Nemesia Martínez, 1; Victorina García, 1; Petra Matute, 36 huevos; Damián Rodríguez, 12 id.

Total, 35,40 ptas. y 6 docenas y media de huevos.

CUELLAR

El pueblo de Cuellar, 50 ptas.: Cirilo Martínez, 24 huevos y 1 gallina; Emeterio Rodríguez, 1 pta.; Francisco García, 1 pollo; Basilio García, 1 id.; Valentín Lerma, 2 ptas.; Senén García, 1; Felisa Lerma, 12 huevos y 2 conejos.

Vicenta Sanz, 2 ptas. y 1 conejo; Zoila Arancón, 6 huevos y 1 gallina; Marcos Gómez, 1 pollo; Dionisio Gómez, 1 pollo; Modesto Rodríguez, 12 huevos; Manuel Rodríguez, 2 ptas.; Demetrio Casado, 2; Dionisio Romo, 1 gallina; Fernando Casado, 1 pta.; Casimiro Iglesias, 1 pollo; Laureano García, 1 pta.; Ceferino Arancón, 1; Casto García, 2; Florentino Mingo, 12 huevos; Toribio Lerma, 6 ptas. y 1 pollo; Manuel Lerma, 1 pollo.

Zoilo Antón, 1 pollo; Domingo Romo, 1 id.; Tomás García, 3 ptas.; Justo Sanz, 4; Félix Rodríguez, 1; Dolores García, 1 pollo; Eustaquio Rodríguez, 1 id.; León García, 2 ptas.; Mercedes Lerma, 1 pollo; Vicente García, 2 ptas.; Valentín García, 1.

Juliana Sanz, 1 pta.; Margarita Heras, 1; Cirilo Martínez, 3; Pascuala García, 2; Carmen Lerma, 1 peseta.

Total, 92 ptas., 12 pollos, 5 docenas y media de huevos, 3 gallinas y 3 conejos.

Ausejo de la Sierra y septiembre 1936.—El Alcalde, Antonio Herrero.

Noviercas

Luisa Hernández, 1'25; Enrique Pascual, Cándido Pérez, 5; Bruno Hernández, 1'25; Mariano Marín, 2; Cesárea Marín, 2; Paulino Marín, 2; Pedro Borobia, 2'50; Saturnino Celorrio, Wenceslao Celorrio, 6 huevos; Mateo Pérez, 5 setas.

Francisco Tardío, 1 pta.; Gregorio Ibáñez, 6 ptas.; Eusebio Gonzalo, 1 pta.; Patrocinio Ferrández, 1 kilo azúcar, chocolate y 2 pares calcetines; Saturnino Borobia, 0'50; Julio Laguna, 2 ptas.; Samuel Melendo, 5; Patrocinio Borobia, 7; Medrano, 3; Gil Pérez, 1; Julio Martínez, 2; Santiago Medrano, 1; Nicolás Ruiz, 10; Martín Borobia, 2 ptas.

Timoteo Barrera, 12 huevos; Benito Marín, José Ledesma, 1 pta.; Anastasio Calonge, 1; Casas, 1; Demetrio Marco, 6 huevos; Salustiano Gonzalo, 2 ptas.; Elías Martínez, 2; Pedro Gil, 1; Francisco Aguado, 10 ptas.; Marcos Aguado, 5 ptas.

Carmen Aguado, 5; Milagros Aguado, 1; Ana-lia Aguado, 1; Sofía Melendo, 5; Francisco Medrano, 1'50; Pascual Laguna, 12 huevos; José Ferrera, 10; Gerónimo Melendo 1 vuelta de chorizo; Octaviana Melendo, 5 ptas.; Agueda Celorrio, Bernardo Marín, 5; Cirilo Medrano, 1; Santiago Medrano, 2; Julio Borque, 2.

Jenaro Ledesma, 6 huevos; anónimas, 5 ptas.; Calixto Hernández, 5; Maximiliano Izquierdo, 2 ptas. 48 huevos y 6 botes leche condensada; Alejandro Izquierdo, 5 ptas.; Victorina Herrero, 5; Pascual Izquierdo, 5; José Enciso, 3; Policarpo Pérez, piezas de pan; Julián Miranda, 1 pta.; Luis Romero, 2; Domingo Miranda, 5 ptas. y 12 huevos; Marcelina Melendo, 10 ptas.; Julián García, 5; An-pliano Melendo, 5 ptas. y 12 huevos; Rowán Jiménez, 5.

Timoteo Martínez, 12 huevos; Juan de la Peña, 5 ptas. y 30 huevos; Gerardo Borobia, 2; Florencio Martínez, 10; Adolfo Aguado, 10; Román Abad, 5; Jesús García, 2; Delfina Martínez, 12 huevos; Angela Uriel, 12 id.; Jorge Borobia, 6 id.; Teodoro Borobia, 15 ptas.; Escolástico Maza, 5; Paula Calonge, 1; Isabel Rincón, 2.

Cándido Maza, 25 ptas.; Domitila Maza, 1 pieza de tela; Zoilo Ledesma, 6 huevos; Eugenio Ruiz, 6 id.; Saturnino Ledesma, 5 ptas.; Ruperto Aguado, 10; Ignacio Aguado, 1; Remedios Aguado, 1; Evelio Aguado, 1; Angel Aguado, 1; Arcadia Aguado, 1 pta.

Santiago Peña, 15 ptas.; Emiliano Gonzalo, 1; Eugenio Millán, 4; Higinio Jiménez, 5; Pedro Jiménez, 5 ptas.

Total: 375,25 ptas., huevos 216, azúcar 1 kilo, chocolate, 2 panes, 5 chorizos, 6 latas de leche condensada, y 1 pieza de tela blanca.

Cándido Maza, 25 ptas.; Patrocinio Fernández, 10; Noviercas, agosto de 1936. El Alcalde, Francisco Aguado.

OBJETOS DE ORO

Don Maurilio Izquierdo, una medalla de oro con la imagen de Santa Ana.

Doña Victorina Herrero Ortega, un alfiler imperdible de oro esmaltado con dos perlas y tres granates; un alfiler imperdible rojo, otro alfiler imperdible rojo con una piedra, forma de corazón.

Doña Felisa Izquierdo, pendientes de oro con diamantes.

Don Aureliano Celorrio Marco, dos monedas francesas de veinte francos cada una.

Toledillo

Isaac Martínez y esposa, 3; Fidel Ruiz, 10; Valentín Gómez, 5; Vicente García, 0'50; Guillermo Rarvín, 1; Domingo Gonzalo, 2; Aureliano Martínez, 1 ptas.

Feliciano Blasco, 5; Gonzalo Calvo, 2; Juan Calvo, 1; Epifanio Moreno, 1; José Romero, 1; Estanislao Ramón, 2; Alejandro Almería, 1; Aquilino Martínez, 1; Ildefonso Esteras, 1; Zacarías Caballero, 2 ptas.

Pablo Hernández, 2; Martiniano García, 1'50; Vitaliano Sánchez y esposa, 2; Emilio Martínez, 2; Martina Martínez, 5; Victoriano Gómara, 2; Basilio Blasco, 2 ptas.

Total: 56 ptas.

Toledillo, septiembre 1936.

deberes e incitación a la Monocolisio y los atigables

EXISTA CASO

zaña ha rente ro- listro de